

# 徐汇滨江共建共治联盟活力开跑

## 参与公益助力平台多元共治

□ 记者 曹香玉 陆海捷

本报讯 4月21日,徐汇滨江共建共治联盟公益跑活动在滨江边活力开跑。来自联盟各单位的逾200名跑友,以新时代上海滨江党建创新实践基地徐汇滨江党群服务中心为出发点,途经星美术馆、滑板公园、橙色塔吊、龙美术馆,在一路领略“上海马拉松最美赛段”风光和上海西岸生态、人文、创新之美的同时,完成公益主题问答,折返跑完7公里。

记者了解到,徐汇滨江共建共治联盟是由区委组织部指导,滨江管委办及相关街镇发起,与徐汇滨江发展的重要企业单位共同搭建的多元共治平台。自去年成立以来,联盟各单位坚持发展共赢理念,一体化推进品牌打造、产业招商、配套服务、数字运行,集聚优质资源、叠加品牌优势、释放发展红利,开启西岸伙伴共建共治共享世界级滨水区新篇章。

本次活动聚焦联盟的“责任共担”工作理念,通过共同参与公益项目,彰显各单位

社会责任担当和联盟行动合力。不久前,联盟召开了一次全体会议,大家共话徐汇滨江发展,共商年度活动计划。接下来,各单位还将持续叠加优势,开展更多精彩纷呈的联盟活动,进一步深化交流合作,链接更多资源,推动更多优质项目、活动落地。

与此同时,上海西岸也将发挥共建共治作用,集聚各方资源优势,积极助力上海建设全球著名体育城市,着力打造徐汇滨江高品质文体休闲带。

除了运动、生态、艺术融合为一体的“上海马拉松最美赛段”,西岸伙伴还携手打造集运动、潮流、社交于一体的时尚体育新地标,联动滑板公园、篮球场、攀岩等体育设施,助力徐汇建设全民健身、全民共享的“5分钟体育生活圈”。“西岸热力秀场”也在加快谋划研究中,未来将带动上下游产业集聚,抢抓元宇宙新赛道,让人工智能、区块链等技术成为赋能体育发展的“新引擎”。

### 失独孤老取款愁 居委干部热心帮

□ 殷伟元

4月24日,长桥五村居委结合日常“走四百”行动,由居委干部深入辖区老人家中,及时了解居民所需所求,帮助居民解决急难愁盼问题,让居民感受到实实在在的社区温暖。

在走访过程中,居委干部了解到家住长桥五村71号的王阿姨遇到一件愁心事,就是独自一人取款难。

原来王阿姨是社区特殊关心对象,属于失独兼孤寡老人,所以对她所提的需求居委干部几乎每次都尽力解决。在和王阿姨的沟通中了解到,王阿姨需要取已故老伴遗留下来的钱,但银行工作人员告知需要王阿姨老伴的死亡注销证明和已故儿子的独生子女关系证明……

王阿姨要一时半会儿找到相关证明很难,再加上她腿脚也不灵便,几乎平时不出门。等着钱用,又不能自己去取,该如何是好!

在听完王阿姨的诉求后,居委书记、居委老龄干部和综治干部立即推上王阿姨家中的轮椅车,对犯愁中的老人说:“王阿姨,您放心,我们现在立刻推您到社区服务中心办理手续。”王阿姨非常感动,一路上连声道谢。到了社区服务中心,居委干部立即帮忙取号,陪在王阿姨身边帮其解围,最终在费了一番工夫后,王阿姨的愁心事得到了圆满的解决。

在回家的路上,王阿姨动情地说:“谢谢社区的热心帮助,能生活在长桥社区真幸福!”

首批4个沿江“集装箱餐饮”(餐车和集装箱商业服务站)日前在徐汇滨江投入运营,分别设在龙美术馆(西岸馆)、星美术馆周边。

5月起,徐汇滨江西岸片区8个区域共10个沿江“集装箱餐饮”站点可全部开业,经营的餐饮种类包括咖啡、冰淇淋、糕点、西式快餐等。

以往,受到规划、房屋性质、生态环境和风貌保护等因素的限制,滨江地区缺少类似“集装箱餐饮”,市民在此消费受限。如今通过监管创新,轻便价廉的轻餐饮经营网点陆续出现在徐汇滨江,最大限度满足市民户外饮食需求。

朱亮 摄影报道

咖啡、冰淇淋、糕点……

### “集装箱餐饮”亮相徐汇滨江



### 5个工作日到账

#### 徐汇企业获上海普惠金融顾问综合服务平台首单贷款

□ 记者 王旭

周期长、应收账款回笼慢的难点。但作为一家科技企业,持续不断地研发创新才能保持关键技术上的领先优势,如何补齐流动资金的缺口成为企业关心的重点问题。

来自交通银行的顾问於纪妨为企业进行了“把脉问诊”。根据公司的行业特点及相关需求,於纪妨建议维坤智能采用相关银行线上科技贷款与“漕河泾科技型中小企业融资平台”相结合的融资模式,为企业经营周转提供流动性支持。维坤智能采纳建议后,申请并获得了合适的线上金融产品。5个工作日,企业就通过网银线上提款,及时补充了自身的营运资金,缓解了现金流压力。

目前,落实普惠金融顾问制度已经成为沪上金融机构支持上海人民城市建设的“头号任务”。徐汇是国家双创示范基地、上海科创中心重要承载区,向来高度重视金融赋能实体经济发展。从发挥政府政策引领、强化金融助企纾困、推动科创金融发展、加强上市专业服务到加强金融风险防范,徐汇一直多措并举持续推动普

惠金融发展示范区建设。

2022年,徐汇区获评“中央财政支持普惠金融发展示范区”,相关工作获得上海金融服务实体经济洽谈会“上海金融业助企纾困推进奖”荣誉。截至2022年底,区内普惠型小微企业贷款余额308.77亿元,同比增长57.5%;科技中小企业贷款余额138.62亿元,同比增长87.8%,均高于总贷款增速。

徐汇区金融办相关负责人透露,打造科创金融示范区的行动方案近日将公布,接下来,徐汇区将汇聚普惠金融力量赋能科创企业发展,把握多层次资本市场发展契机,积极探索科创金融的机制模式创新,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,加快构建广渠道、多层次、全覆盖、可持续的金融服务体系,形成“科技—金融—产业”良性循环。同时,不断推动金融创新,争取“首家、首单、首笔”落地徐汇,进一步丰富科创企业融资渠道,既鼓励引导金融机构金融创新,又支持企业利用创新金融工具融资。